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How often do you visit Downtown Cheyenne?

Top types of events 
• Food/Drink festivals
• Concerts
• Holiday parades
• Selective events at breweries

How often do you attend Downtown events?

Key takeaway 
Food, music, holidays, and special 
events are what draw people into 
Downtown Cheyenne.

338 respondents 

338 respondents 

Questionnaire #1 
issues and opportunities 

As part of the first phase of the Cheyenne Downtown Development Authority Plan 
of Development Update (Cheyenne DDA Plan), a questionnaire was available 
November 17, 2023 through February 11, 2024 that garnered over 300 
responses. This first questionnaire focused on understanding the community’s 
vision for the Downtown area and its opportunities and challenges. Responses 
from the first questionnaire are summarized on the following pages.
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How often do you attend Downtown events?

Which of the following statements apply to you?
 Select All that apply

280 respondents 

What typically brings you Downtown?
Select your top 3 choices

283 respondents 

How do you usually travel to Downtown?
Select All that apply

269 respondents 
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Which of the following are reasons you avoid 
Downtown?
Select your top 3 choices

270 respondents 

What do you love most about Downtown 
Cheyenne?

Most Loved Aspects 
• Preservation of historic architecture
• Western atmosphere/city feeling
• Local businesses
• Museums and public art
• The Depot and breweries

• Frequency of free downtown events
• Walkability
• Sense of community
• Holiday lights and CFD banners
• The people

Top Words Used to Describe Downtown Cheyenne 
• Historic
• Western
• Walkable
• Unique
• Potential
• Growth

• Improving
• Small
• Disorganized/disjointed
• Rundown
• Vacant
• Unconnected
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What would you add to Downtown Cheyenne?
Select your top 3 choices

270 respondents 

What are the top challenges facing Downtown?
Select your top 3 choices

271 respondents 
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What are the top opportunities for Downtown?
Select your top 3 choices

261 respondents 

Key Takeaways
Downtown Cheyenne’s history and western character are the most loved aspects of 
Downtown, but many residents acknowledge that there is room to improve retail 
and dining opportunities. Many respondents agree that preservation of Downtown’s 
historic character is the biggest opportunity, with many comments focusing on upkeep 
and renovation of the more dilapidated structures. 
Food, music, and special events are what draw people Downtown and create a vibrancy 
that many residents enjoy. However, high building vacancies and lack of diverse 
shopping and retail opportunities are the largest challenges facing Downtown.

What is the best way to reach out to the 
community?
Select all that apply

249 respondents 
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City of CHeyenne DEMOGRAPHICS

 Phase 1: Community Context Goals
1. To inform the community of the Cheyenne DDA Plan effort.
2. To identify which groups will need more targeted engagement through the rest of the project.
3. To establish a database of interested community members, organizations, and groups.
4. To understand overaching values of the community, along with issues that should be addressed

within this process.

22%

10%

18%

11%

7%

Cheyenne DDA Plan
Questionnaire #1

4.5%

75%

10%
11%

11%

2022 U.S. Census 5 Year Estimates

1%
7%

1%

89%

Total Responses: 217

25%

24%

14%12%

2% 2%

21%

QUESTIONNAIRE #1 ENGAGEMENT SNAPSHOT
The following is a snapshot of the demographics collected during the first questionnaire of the 
Cheyenne DDA Plan from November 17, 2023 through February 11, 2024. The demographics of 
respondents are compared to the overall City of Cheyenne demographic data with those who chose 
“prefer not to say” removed from the charts to provide a one to one comparison. Additional 
demographic questions are summarized on pages 7 and 8.

Total Population: 64,610

0.2%

16%
RACE

White Alone

Native American or Alaska Native
Asian

Black or African American

Hispanic or Latino

Native Hawaiian or Other Pacific Islander
2 Or More/Other

Total Responses: 261 Total Population: 64,610

10%
10%

16%

17%
29%

13%

29%

15%

12%
16%

16%

Total Responses: 210 Total Population: 64,610

Under 18 years
18 to 25 years
26 to 35 years
36 to 45 years

46 to 55 years
56 to 65 years

76+ years
66 to 75 years

age

<$25,000
$25,000-$34,999
$35,000-$49,999
$50,000-$74,999

$75,000-$99,999
$100,000-$149,999

$200,000+
$150,000-$199,999

Household 
Income
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What is your housing status?
219 respondents 

What is the primary language spoken in 
your home?

241 respondents 

What is your gender?
242 respondents 
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How long have you lived or worked in 
Cheyenne?

253 respondents 

What is your highest formal education level?
244 respondents 

Which of the following statements apply to you?

222 respondents 
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